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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Natalino Lázare) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido para compor a mesa excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Senhor presidente do Conselho Consultivo da 

Instituição Junior Achievement de Santa Catarina, 

Ricardo Kuerten Dutra; 

Senhor presidente do Conselho Diretor da 

Instituição Junior Achievement de Santa Catarina, 

Topázio Silveira Neto; 

Senhor diretor executivo da Instituição Junior 

Achievement de Santa Catarina, Evandro Carlos 

Badin; 

Senhor presidente da Empresa Brasileira de 

Turismo e idealizador do projeto, Vinicius 

Lummertz; 

Senhor idealizador do projeto, José Pedro 

Pacheco Sirotsky; 

Senhor, também idealizador do projeto, Ricardo 

Dalcanale Bornhausen;  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores! A presente sessão em comemoração dos 20 

anos de fundação da Instituição Junior Achievement 

de Santa Catarina, foi convocada por solicitação 

do deputado Mauro de Nadal e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

(Palmas) [Degravação: Tayliny] 

Gostaria de registrar a presença das seguintes 

autoridades: 

 Senhor vice-presidente da Fiesc para a região 

Sudeste, Tito Alfredo Schmitt; 

http://www.jabrasil.org.br/jabr/junior-achievement/institucional
http://www.jabrasil.org.br/jabr/junior-achievement/institucional
http://www.jabrasil.org.br/jabr/junior-achievement/institucional
http://www.jabrasil.org.br/jabr/junior-achievement/institucional
http://www.jabrasil.org.br/jabr/junior-achievement/institucional


 Senhor diretor técnico do Senai-SC, Maurício 

Cappra Pauletti; 

 Senhor diretor técnico do Sebrae/SC, Anacleto 

Ângelo Ortigara; 

 Senhora coordenadora regional do Sebrae da 

Grande Florianópolis, Soraya Tonelli;  

 Senhor conselheiro da Instituição Junior 

Achievement de Santa Catarina, Maurício Pantaleão;  

 Senhor coordenador de cursos 

profissionalizantes do Bairro da Juventude do 

Município de Criciúma, Marcelo dos Santos;  

 Senhor presidente da Associação Comercial e 

Industrial de Florianópolis - Acif, Luciano 

Pinheiro;  

 Senhor presidente da Associação Empresarial de 

Lages – Acil, Sadi Montemezzo;  

 Senhor presidente-executivo da Associação dos 

Dirigentes de Vendas e Marketing do Brasil – 

ADVB/SC, Daniel de Oliveira Silva; 

 Senhor diretor de pesquisa e extensão do 

Instituto Federal de Santa Catarina, Clovis 

Antônio Petry;  

 Senhor gerente de atendimento do CIEE no 

estado de Santa Catarina, Marcelo Vaz;  

 Senhor diretor do Serviço Nacional de 

Aprendizagem Comercial, Anderson Malgueiro;  

 Senhor presidente da Associação Brasileira de 

Agências de Viagens de Santa Catarina, Eduardo 

Loch;  

 Senhor presidente fundador da Associação 

Amigos da Saúde, com abrangência nacional, 

Gasparino Martinho Rodrigues;  

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional.  

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas)  

 Agora, tenho a honra de representar aqui o 

eminente deputado Mauro de Nadal, que é o 

propositor desta solenidade. Eu gostaria de fazer 

esta minha fala, em nome do deputado, e passo a 

ler porque considero importante.  

(Passa a ler.) 

 “Todos os jovens têm muita energia e grande 

potencial para enfrentar desafios, que precisam 



ser aproveitados e bem direcionados. Esse é, em 

princípio, um grande desafio para a sociedade, 

porque, assim como os jovens podem se voltar para 

as ações positivas em favor da capacitação, a 

falta de oportunidades traz frustração e a energia 

para o bem pode ser trocada, como se houvesse uma 

inversão de chave, com a escolha de desafios pouco 

construtivos, ou mesmo de consequências negativas, 

tanto no plano pessoal como no contexto social. 

[Degravação: Sara] 

Faço esse preâmbulo porque vivemos uma época 

em que a sociedade se questiona sobre as 

perspectivas do planeta, da sustentabilidade, da 

economia, da organização social e política. A 

comunidade coloca em xeque os poderes 

constituídos, o viés das ações de grupos 

econômicos e, até mesmo, a cultura acadêmica 

formal é posta à prova. Há uma grande difusão de 

informação nas redes sociais, mas fazer o filtro 

do que é crível e útil, saber usar a tecnologia e 

a facilidade de comunicação para o crescimento 

pessoal, também representa enorme desafio para os 

jovens. 

Eu falei quatro vezes a palavra desafio em 

dois parágrafos e entendo que este é o sentimento 

de quem se coloca diante de jovens com o propósito 

de tentar ajudar na escolha de caminhos 

construtivos para suas vidas, pois quando nós 

estamos diante da juventude projetamos o futuro, e 

todos queremos dias melhores, qualidade de vida 

para nossos filhos, perspectivas de crescimento 

pessoal. E isso só é possível, de fato, se houver 

avanço social, ações voltadas para o bem geral, e 

se empreendermos em busca de avanços pessoais que 

também possam representar ganhos para a 

comunidade, porque não adianta nada obter 

conquistas individuais se em nosso entorno os 

problemas se multiplicam e a sociedade está 

doente. 

Nós estamos aqui para destacar o 

empreendedorismo e a iniciativa de uma entidade 

quase centenária, que completa 20 anos de 

atividades em Santa Catarina, com ação abrangente 

em 60 municípios, que já beneficiou quase 500 mil 



jovens. E com programas voltados para os que 

frequentam o ensino fundamental, médio e técnico, 

visando falar de ética, do porvir, das 

perspectivas de carreiras, da importância de 

envolvimento com causas comunitárias, da busca de 

conhecimento para desenvolver habilidades, 

estimulando o surgimento de lideranças e de 

pessoas capacitadas para obter sucesso pessoal e 

gerar resultados para a sociedade. Esse é o 

desafio que a Junior Achievement enfrenta como 

organização social sem fins lucrativos, buscando 

parceiros que compreendam a missão dessa entidade 

voltada para valorizar a juventude. 

Por isso, estamos aqui para destacar a 

entidade e seus parceiros, certo de que todos os 

que participaram dos 20 anos desse projeto deram 

sua melhor contribuição dentro de suas 

possibilidades. Estão engajados nesse projeto 

porque acreditam em suas perspectivas sociais e 

compreendem que os resultados já atingidos 

ultrapassam os limites das expectativas, pois são 

vários os exemplos de casos de sucesso que foram 

incentivados por ações da Junior Achievement de 

Santa Catarina. Esse foi o motivo que a nossa 

Assembleia Legislativa, por proposição do deputado 

Mauro de Nadal, propôs esta sessão especial. 

Destaco, aqui, que o deputado Mauro não pode 

estar presente em virtude do mau tempo na cidade 

de Chapecó, porque o aeroporto do mencionado 

município fechou e ele não conseguiu se deslocar 

em tempo para participar desta solenidade.  

O certo é que a Júnior Achievement é uma 

entidade meritória de reconhecimento do Poder 

Legislativo Catarinense, que é Casa do Povo, e 

como tal representa a sociedade, que nos últimos 

20 anos vem sendo beneficiada com ações e desafios 

para o bem em favor da nossa juventude.” 

Para concluir, eu gostaria de parabenizar esta 

instituição e esta iniciativa, dizendo que é uma 

honra muito grande para esta Casa Legislativa 

poder prestar homenagem, nesta noite, num ato tão 

significativo, tão substantivo e tão importante 

para o desenvolvimento pessoal, profissional de 

toda a coletividade de Santa Catarina.  



E lembro, eu tenho um conceito antigo, de que 

o caminho mais curto, o caminho mais certo, na 

minha concepção, para alcançarmos e fazermos a 

inclusão social, justiça social, é o 

desenvolvimento, tanto econômico e social, porque 

quando são criados programas de exceções, num país 

como o nosso, é porque algo está errado na base 

desta sociedade. Por isso, esse incentivo, essa 

ajuda à classe empreendedora jovem vai certamente 

nos remeter à certeza de um futuro melhor.  

Eu quero parabenizar os vários jovens 

presentes aqui e a participação dos jovens alunos, 

como nós pudemos observar no vídeo institucional. 

Também, gostaria de trazer a mensagem final, desta 

Casa, que é poética, mas que em minha opinião, 

muito significativa: ‘A juventude, jovens aqui 

presentes, é como a primavera, porém a primavera 

vai e volta. A juventude vai e não volta mais’. 

Muito Obrigado!    

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) [Degravação: Rodrigo] 

 Também, gostaríamos de registrar a presença 

do excelentíssimo senhor defensor público-geral do 

Estado de Santa Catarina, Ralf Zimmer Júnior.  

Convido o mestre de cerimônias, Marcelo 

Espinoza, para proceder à nominata dos 

homenageados desta sessão especial da Assembleia 

Legislativa.   

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcelo Espinoza) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta homenagem à Instituição 

Junior Achievement de Santa Catarina – pela 

passagem dos seus 20 anos de fundação, por sua 

valorosa contribuição na transformação da vida de 

crianças e adolescentes através de educação prática 

em economia e negócios no mundo, transmitindo o 

espírito empreendedor. A entidade, mantida e 

administrada por empresas privadas, é considerada a 

maior e mais antiga escola de educação prática em 

economia e negócios do mundo. O capítulo 

catarinense da Junior Achievement vem despertando o 

espírito empreendedor nos jovens ainda em idades 

escolar, estimulando seu desenvolvimento pessoal, 



facilitando assim seu acesso ao mundo do trabalho e 

dos negócios. 

Convido o senhor deputado Natalino Lázare para 

fazer a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o senhor 

presidente do conselho consultivo, Ricardo Kuerten 

Dutra, neste ato representando a Instituição 

Junior Achievement de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem às personalidades que juntas 

foram os idealizadores da Instituição Junior 

Achievement de Santa Catarina.  

Na época, Ricardo Dalcanale Bornhausen, da 

Artplan Prime Publicidade; José Pedro Pacheco 

Sirotsky, da RBS e Vinicius Lummertz, do 

Sebrae/SC, foram os empresários que sonharam a 

entidade em nosso estado e solicitaram a fundação 

de um capítulo da entidade em Santa Catarina.  

Convido para receber a homenagem o senhor 

Ricardo Dalcanale Bornhausen.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor José 

Pedro Pacheco Sirotsky. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Vinicius Lummertz.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade a solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta homenagem às 

personalidades e entidades que muito contribuíram 

com a trajetória de sucesso da Instituição Junior 

Achievement de Santa Catarina ao longo desses 

vinte anos. 

Convido para receber a homenagem o presidente 

do conselho consultivo, senhor Ricardo Kuerten 

Dutra. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o presidente 

do conselho diretor, senhor Topázio Silveira Neto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o diretor 

executivo da Junior Achievement de Santa Catarina, 

senhor Evandro Carlos Badin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

diretor técnico, Anacleto Ângelo Ortigara, neste 

ato representando o Sebrae/SC. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem os senhores 

Tito Schmitt, vice-presidente da Fiesc; e Maurício 

Cappra Pauletti, diretor técnico do Senai/SC, 

neste ato representando a Fiesc e o Senai/SC. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

Mário Neves, neste ato representando a RBS. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca]    

Convido para receber homenagem o senhor 

Juliano Pawlack, neste ato representando a 

Intelbras. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

Na sequência, o Parlamento catarinense fará a 

entrega de certificados às empresas que há 10 anos 

inspiram jovens a empreender.  

Convido para receber o certificado a senhora 

Gisele Zunino, neste ato representando o 

laboratório Santa Luzia. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Sadi de Montemezzo, neste ato representando a Acic 

de Chapecó. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Também convidamos para receber o certificado o 



senhor José Roberto Pereira, neste ato 

representando a empresa Tintão. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Convidamos também para receber o certificado o 

representante da Gerdau, senhor José Eduardo 

Machado Vieira. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Dando sequência à entrega dos certificados, 

convidamos a senhora Daniela Zanatta, 

representando a Dudalina, para recebê-lo. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

Da mesma forma, na condição de representante 

da Ajorpeme, convidamos a senhora Adriane Muckler 

para receber o certificado. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas)  

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Rosilene Schultz, representando a Cia. 

Hering. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Mircon Becker, neste ato representando a Celulose 

Irani. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

 A seguir, o Parlamento catarinense fará a 

entrega de certificados às empresas que há 15 anos 

inspiram jovens a empreender. 

Convido para receber o certificado o senhor 

Everson Mosquini, representando o Angeloni. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a senhora 

Luciane Pedro, neste ato representando a Engie. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando o grupo Lince, o senhor Leopoldo 

Schmalz. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  



(Palmas) 

Convido para receber o certificado, a senhora 

Salete Pereira, representante da Habitasul. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

 Convidamos também para receber o certificado o 

senhor Márcio Guse, neste ato representando a 

Haco. 

(Procede-se à entrega do certificado.)  

(Palmas) 

Agradeço ao senhor deputado Natalino Lázare 

pela entrega das homenagens.  

E, neste momento, nós teremos a exibição de um 

vídeo com o depoimento do presidente da Junior 

Achievement Américas, o senhor Léo Martellotto. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

(Palmas) 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhem a programação! 

 Muito obrigado! 

(Palmas) 

[Degravação: Cristiany] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Natalino Lázare) – 

Convido, neste momento, para fazer uso da palavra, 

em nome dos homenageados, o sr. presidente do 

conselho diretor, Topázio Silveira Neto. 

O SR. TOPÁZIO SILVEIRA NETO – Boa-noite a 

todos! Em nome do deputado Natalino Lázare 

gostaria de cumprimentar as autoridades aqui 

presentes. 

É um prazer para a Junior Achievement de Santa 

Catarina participar desta sessão especial. Eu 

revivi, aqui, alguns momentos de 20 atrás, quando 

três caras entusiastas entraram numa empresa onde 

trabalhavam na época, a Frangos Macedo, em São 

José - Santa Catarina, dizendo o seguinte ao 

empreendedor José Macedo: “Temos uma ideia: 

queremos ajudar jovens a aprender a empreender.” E 

ficamos parados escutando a manifestação, com 

grande entusiasmo, pois não tínhamos como não 

contribuir, naquela ocasião, com alguma moeda da 

época para que esse projeto fosse para frente. E, 

naquela época, um jovem que acabava de sair do 



Sebrae, o Evandro Carlos Badin, talvez, com 20 e 

poucos anos, assumia à frente o projeto. 

Então, para nós que estamos há tantos anos 

nessa caminhada, estar aqui hoje na Casa do Povo 

catarinense recebendo esta homenagem é 

absolutamente significativa. Eu sei que o Evandro 

depois vai usar a palavra e agradecer de maneira 

especial a todos que nos ajudam e nos ajudaram a 

construir essa história. Mas, eu gostaria de usar 

os meus cinco minutos, se é que tenho tanto tempo, 

falando para um público jovem que está aqui nas 

galerias e nas cadeiras, que em minha opinião é 

muito importante.  

Nós, todos os dias, acordamos com notícias 

ruins. Faz tempo que não temos notícias boas! Mas 

hoje temos uma notícia muito boa, e temos que 

comemorar essa nossa uma hora num aquário de 

coisas boas deste país. Temos aqui a nossa fórmula 

de sucesso, um propósito muito forte: ajudar 

jovens a empreender. Nada na vida se faz sem um 

propósito e esse é o nosso propósito. E reunimos 

aqui todos que podem ajudar na concretização desse 

propósito.  

E quem são? A iniciativa privada, através de 

empresários e entidades de classe presentes que 

geram riqueza para o Brasil, o poder público bem 

intencionado. E sabe que um país se constrói a 

partir de suas empresas e de sua gente. Temos aqui 

profissionais de educação, pois sem educadores não 

vamos a lugar nenhum, e a Junior depende dos 

educadores para ir para frente. Se os professores 

das mais de 750 escolas que apoiam o nosso projeto 

não comprarem a ideia, não vamos a lugar nenhum. 

Temos aqui um corpo de coordenação da Junior 

Achievement, capitaneado pelo Evandro Carlos 

Badin. Homem abnegado, dia e noite trabalhando 

para que as coisas aconteçam. Temos também outro 

fator importante, os voluntários. A nossa entidade 

vive de voluntariados, seja eu, o Ricardo, todos 

somos voluntários, mas o mais importante: aquele 

que vai para a sala de aula ajudar as crianças, os 

jovens, os adolescentes, os pré-adultos a entender 

que se nós não empreendermos, no sentido mais 

amplo, não é só montar a sua empresa, é empreender 



na vida, ter objetivos na vida e correr atrás 

desses objetivos. Pois, se ficarmos parados 

esperando, ninguém fará nada por nós! E tenho 

certeza absoluta que os mais de 50 mil ou 60 mil 

jovens que passarão este ano nos nossos programas, 

sairão da sala de aula com essa ideia na cabeça. 

Assim, se saírem com conceito, a nossa missão 

estará sendo cumprida. 

Meus caros amigos, quando eu vejo aqui 

empresários que vieram, e vocês viram o desfile de 

marcas catarinenses que tivemos aqui nas 

homenagens de dez, 15 e 20 anos; como empresários 

que saíram de Blumenau, Joinville, do oeste do 

estado, da nossa Lages querida para receber aqui 

suas homenagens, percebo que ainda há esperança de 

um país melhor, de um futuro melhor com a classe 

política apoiando e dando suporte, porque o resto 

as empresas fazem. 

Muito obrigado! 

Boa-noite! 

(Palmas) 

    (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Natalino Lázare) – 

Convido agora para fazer uso da palavra, em nome 

da instituição homenageada, o sr. diretor 

executivo Evandro Carlos Badin. 

O SR. EVANDRO CARLOS BADIN – Deputado Natalino 

Lázare, primeiramente, muito obrigado! As palavras 

do Topázio Silveira Neto remetem justamente a uma 

verdadeira homenagem a Junior Achievement. Nós já 

percorremos 20 anos, deputado, e nesse tempo 

aprendemos muito. Aprendemos com grupos de 

empresários que acreditam que é possível 

transformar a vida dos jovens através do 

empreendedorismo. 

O senhor é do meio-oeste, eu venho do oeste e 

vou dizer que sou um pouco culpado, porque o nosso 

deputado proponente não pôde sair de lá, hoje, por 

um mau tempo, e essa época realmente complica o 

aeroporto de Chapecó, mas ele também é um 

entusiasta da causa do empreendedorismo. 

[Degravação: Elzamar]    

 Senhores, esta entidade no mundo inteiro é 

administrada, mantida e liderada por empresas 



privadas. Essa entidade tem pessoas que acreditam 

num lema que diz assim: ‘A vida é um caminho, não 

é um destino. E cada um é arquiteto do seu 

caminho’. Sejam os jovens, a partir de oito anos 

de idade, como aqui em Santa Catarina que tem o 

presente de receber essa ação voluntária e esses 

conhecimentos na escola, até jovens aprendizes 

dentro das nossas empresas que recebem esse 

conteúdo.  

Das empresas do mundo todo e no Brasil, cerca 

de 700 empresas, 10% delas são mantenedoras do 

projeto em Santa Catarina, um estado diferente de 

qualquer outro pela sua característica 

associativista, mais de 70 estão aqui. E eu não 

poderia deixar de agradecer a cada uma delas, pois 

não são apenas 70, passou mais de 200 ao longo 

dessa caminhada de 20 anos. Empresas que passaram 

e deixaram parte do legado, deixaram pedacinho 

dessa história.  

Estão aqui três empresários e amigos, o sr. 

José Pedro Pacheco Sirotsky, nosso Pedro Sirotsky; 

Ricardo Dalcanale Bornhausen; Vinicius Lummterz; 

eu poderia citar o Tito Alfredo Schmitt, que está 

aqui conosco; José Macedo; José Carlos Portela, 

empresários que no final de 1996 sonharam isso que 

nós estamos vivendo hoje, aqui, nesta Casa do Povo 

catarinense. Eles acreditaram e, ainda me lembro 

da época em que o Ricardo dizia que o projeto 

deveria ser democratizado, pois não era possível 

que alguma criança desse estado não tenha acesso. 

E aí a nossa alçada era como fazer chegar aos 300 

municípios catarinenses. Ainda não chegamos Pedro, 

Vinicius, Ricardo, mas nós estamos em 60 

municípios. E a cada ano que passa mais braços a 

entidade vai ganhando, mais força ela vai 

ganhando, mesmo em momentos difíceis como esse que 

nós estamos vivendo. Ainda assim, nós homenageamos 

aqui mais de 20 empresas que apostam todo mês no 

mesmo projeto.  

E quem lidera uma organização do terceiro 

setor ou lidera investimentos sociais nas 

empresas, sabem o quanto é difícil analisar um 

projeto e o quanto é difícil se manter num projeto 

20 anos, 15 anos. E nós juntos estamos fazendo 



isso acontecer, as empresas há 20 anos, há 15 

anos, investindo no mesmo projeto. Então, isso é 

um privilégio para essa organização.  

Os voluntários são em torno de quase 15 mil 

pessoas, quase mil pessoas que foram a força 

motriz, porque levar o exemplo ou apenas os 

conhecimentos, ainda é muito pouco, mas levar as 

suas experiências, levar as suas frustrações, 

levar as suas vitórias e, também, os seus 

fracassos para que os jovens estejam mais 

preparados, conscientes e se sintam mais 

responsáveis pelo seu futuro, essa é a missão.  

São pessoas, sr. deputado, que não são 

professores, que trabalham na área de 

contabilidade, de finanças, na área comercial das 

empresas, que lidam o dia a dia com adultos e que, 

de repente, dão de cara com 20 anjinhos de 10 anos 

de idade e que eles têm que passar uma ou várias 

manhãs em programas de 15 semanas. A vocês nós 

rendemos a nossa homenagem, porque nada disso 

teria acontecido se não pelo investimento e a 

crença das empresas, mas também não aconteceria se 

não tivéssemos voluntários.  

Nós atendemos mais de 80% de escolas públicas, 

isso não é porque a entidade é popular, não, ou de 

querer atender apenas o jovem de baixa renda, ou 

qualquer jargão que possamos usar. Nós atendemos 

80% de escolas públicas e 20% de escolas 

particulares. E todos os jovens em idade escolar 

tem que ter a oportunidade de receber esse 

projeto, porque, senhores, nem nas escolas 

particulares se ensina ainda empreendedorismo, 

ética, finanças pessoais, sustentabilidade. Por 

isso, nós temos que estar em todas as escolas.  

E as escolas ao receberem isso dá para nós, 

empresas, a oportunidade de influenciar a formação 

dos jovens. Certamente, aqui nesta plateia, com 

exceção dos jovens que eu já vi da minha empresa, 

nós não tivemos essa chance quando nós estávamos 

na escola. Nós tivemos que aprender empreendendo e 

muitas vezes errando, mas nós não tivemos a 

oportunidade de receber o conhecimento ainda na 

escola. Então, muito obrigado a cada uma das 

escolas.  



E aos jovens, alguns aqui conosco, esse legado 

de mais de 500 mil, eles são a razão do nosso 

amanhecer mesmo, sr. Topázio, porque o tempo 

inteiro esta organização que completará em 2019 os 

seus 100 anos, cria programas novos. Apenas neste 

ano dois novos programas e o interessante, todos 

os programas criados, desenvolvidos por empresas 

mantenedoras e doados para que o mundo inteiro 

possa desenvolver. Todas as metodologias da 

Achievement são criadas por empresas doadas para 

entidades.  

E, neste ano, para a nossa turma que está aqui 

de Joinville, como o José Roberto Trentin, nós 

temos o privilégio de termos um programa inédito 

no Brasil, quando jovens de três turmas do 

Instituto Federal de Santa Catarina irão, em 14 

semanas, entregar de presente para o nosso estado 

pelo menos 15 aplicativos funcionando para 

resolver problemas contemporâneos que estamos 

enfrentando. Que oportunidade! 

Portanto, minha gente, é com muito orgulho e 

com muita satisfação, sr. deputado, que nós 

estamos aqui, hoje, muito bem representados, 

mostrando a importância das empresas, e o papel de 

ensinar e inspirar os jovens a empreender. 

[Degravação: Sílvia] 

Nós agradecemos, de verdade, a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, obrigado 

a cada um por estar presente nesta noite, e o 

nosso compromisso estendo a todos, porque a 

entidade precisa continuar, somos muito pequenos 

perto do tamanho da missão dela, e somos 

passageiros. Então, esperamos que o tempo de agora 

e à frente sempre tenha substitutos para nós 

mesmos, para que se continue crescendo e 

entregando o nosso propósito. 

 Muito obrigado! 

(Palmas) 

    (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Natalino Lázare)- O 

jovem que foi o primeiro a alcançar o topo do 

Monte Everest, foi questionado por um repórter: 

Como você se sente em ser o primeiro a ter 

alcançado o topo da montanha mais alta do planeta? 



O jovem respondeu: É bom, evidentemente, ser 

percussor, mas não tem muita graça chegar ao topo 

sozinho, o que dignifica e o que é gostoso e bom, 

é levar outras pessoas a chegarem ao topo também.  

 E parece, autoridades presentes, que esta é a 

grande mensagem da noite, dos empresários e 

empreendedores que ensinam o empreender da 

instituição Junior Achievement de Santa Catarina, 

por isso, em nome do deputado Mauro de Nadal, um 

grande abraço a todos, para mim foi uma honra 

enorme estar presidindo a sessão em nome dos 40 

deputados da Casa e do presidente deputado Silvio 

Dreveck. 

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

da Silva. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental. (Degravação: Ana Maria) [Revisão: 

Taquígrafa Sílvia] 

 


